

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад общеразвивающего вида №8 «Рябинка» города Белореченска муниципального образования

Белореченский район



Проект «Дошколята - защитники лесов»





Актуальность проекта

«Зеленого друга надо беречь! Детям костры запрещается жечь. Шалость в лесу пересечешь Богатство страны от пожаров спасешь»

Взаимодействие человека с природой чрезвычайно актуальная проблема современности. Известно, что к использованию естественных богатств нашей планеты следует подходить с особой осторожностью. Немного времени требуется, чтобы срубить самое толстое дерево, а вырастить его надо много десятков лет.

За последние годы значительно увеличилось количество пожаров, которые произошли по вине человека. А ведь во время пожаров сгорают гнезда птиц, гибнут животные, серьезный ущерб наносится растениям.

Для того чтобы избежать их разрушительных последствий, необходимо сознательное и ответственное отношение каждого человека к безопасности окружающей природы.

Согласно требованиям ФГОС ДО формирование основ безопасности детей в природе актуально в дошкольном образовании. Оно заключается в необходимости подготовки детей к безопасной жизни в окружающем мире, в формировании у дошкольников сознательного и ответственного отношения к личной безопасности, воспитания готовности к правильным действиям в опасных ситуациях.



Тип проекта: познавательно-исследовательский

Вид проекта: краткосрочный

Длительность проекта: с 24 июля по 4 августа

Участники проекта: воспитанники средней группы №8, родители, воспитатели



Цель проекта:

- формирование у детей чувства сопричастности ко всему живому, симпатии, любви, гуманного отношения к окружающему миру и стремления проявлять заботу о сохранении природы.

Задачи проекта:

- формирование у детей основ экологической культуры;
- формирование нравственно-экологического отношения к окружающей действительности;
- формирование навыков экологической безопасности;
- развитие познавательных умений у детей
- воспитывать у детей внимательное, разумное, бережное отношение к окружающей природе.

Ожидаемые результаты:

У детей будут сформированы элементарные экологические знания и культура поведения в природе. Сформируются знания о взаимосвязи в природе. Разовьется интерес к явлениям и объектам природы, навыки бережного отношения к растениям, животным, птицам, насекомым.
Обогащение уровня экологических знаний родителей. Повысится экологическая культура родителей, появится понимание необходимости в экологическом воспитании детей.



Этапы проекта



Информационно - аналитический:

Сбор и анализ литературы по данной теме, подборка дидактических игр, пособий; иллюстративного материала, художественной литературы,



Практический:

Работа с детьми: беседы, чтение литературы, дидактические игры, наблюдение, продуктивная деятельность. Работа с родителями: домашнее задание, консультации, памятки.



Достигнутые результаты; презентация проекта.



Рассматривание иллюстраций и беседа «Правила поведения в лесу»









Чтение экологических сказок и сказок о пожарной безопасности



Рассматривание иллюстраций и беседа «Переработка мусора»









Дидактическая игра «Сортировка мусора»





Наблюдение за деревьями на территории









Дидактическая игра «С какого дерева листок»

Цель: формирование представлений детей о различных видах деревьев, их особенностях, пользе для человека. Развитие познавательного интереса детей, внимания, наблюдательности, умения описывать; активизировать словарный запас детей; воспитание любознательности, добрых чувств к природе.





Продуктивная деятельность – рисование. «Лесные деревья»







Стенгазета «Берегите лес зелёный!»



Консультации для родителей





Домашнее задание для детей и родителей









Mmozu mpoekta









По итогу проекта у детей сформировано представление о необходимости заботы о природе, представлении о том, какой вред природе способен нанести человек, а так же и наоборот как человек может природе помочь.

В ходе проекта дети сформировали понимание экологической безопасности, расширили свой кругозор, знания о природе родного края: его растительном и животном мире.

А также данный проект помог вовлечь родителей в важность экологического воспитания и обсуждение актуальных экологических проблем современного мира.



«ЛЕС БЕРЕЧЬ – СЕГОДНЯ ЭТО ЦЕЛЬ, ВАЖНЕЙ КОТОРОЙ НЕТУ. ЕСЛИ ЛЕС НЕ СОХРАНИМ, ЖИЗНЬ УГАСНЕТ ВМЕСТЕ С НИМ!»



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

